Data frames: speciální typ seznamu, kde všechny elementy musejí mít stejné délky. Určen pro tabulky dat, každý element je jeden sloupec (libovolného typu – rozdíl oproti matici), počet řádků tabulky je roven délce sloupců. Tabulka se dvěma pojmenovanými sloupci:
x <- data.frame(foo = 1:4, bar = c(T, T, F, F)); počet řádků a sloupců nrow(x), ncol(x) či obě dimenze dim(x). Pojmenování řádků row.names(x) <- c("prvni", "druhy", "treti", "ctvrty"). Načítání: read.table(), read.csv(), library(readxl); read_excel(), převod na matici: data.matrix(x). head() náhled prvních řádků, tail() konec, summary() a str() souhrnné info.
Data frame lze vytvořit i spojením vektorů názvů řádků (nepovinné) s maticí hodnot pomocí
df <- data.frame(nazvyRadku, matice); jména sloupců nastavíme colnames(df) <- jmenaSloupcu
Pojmenování prvků: možné u všech vektorů. x <- 1:3; names(x) <- c("prvni", "druhy", "treti")
nebo x <- c(prvni = 1, druhy = 2, treti = 3)                    x vypíše: prvni druhy treti
Jednotlivá jména zjistíme names(x): vrátí vektor jmen.                        1     2     3
Seznamy mohou mít také pojmenované prvky (tedy názvy jednotlivých vektorů)
x <- list(a = 1L, b = 1:5, c = c(T,T,F))
Matice mohou mít pojmenované souřadnice dimenzí. m <- matrix(1:4, nrow = 2, ncol = 2)
dimnames(m) <- list(c("rad1", "rad2"), c("sloup1", "sloup2"))
Výřezy proměnných (subsetting)
[ vždy vrátí objekt stejného typu jako originál; lze vybrat více prvků (kromě 1 výjimky)
[[ vyřízne prvek z list nebo data frame
$ vyřízne prvek z list nebo data frame (tedy obdoba [[), ale podle jména
Vektor x <- c("a", "b", "c", "chacha", "d", "a"), rev(x) převrácené pořadí
x[2] druhý prvek, x[1:4] první čtyři, x[0] prázdný prvek: character(0), x[7] chybí: NA, x[-1] všechny prvky kromě prvního, tedy obdoba x[2:length(x)], x[-c(2,3)] všechny kromě 2. a 3. Pokud jsou prvky pojmenované, lze vybírat na základě jména, např. x["prvni"] u příkladu výše.
[bookmark: _GoBack]Výběr na základě podmínky u <- x>"a" uloží pro každý prvek, zda je větší (T) či ne (F), potom x[u] vrátí vektor jen s těmi prvky x, u kterých je u na stejné pozici rovno TRUE, tedy "b" "c" "chacha" "d". Operace lze sloučit do jednoho kroku x[x>"a"]. ☠ Pokud je x někde NA, výsledkem je položka NA. x[which(x>"a")] či pro data.frame x[which(x$sloupec>"a"), ] nebo zkráceně subset(x, sloupec>"a") všechny NA přeskočí.
Odstranění chybějících hodnot x <- c(1, 2, NA, 4, NA, 5); vyber <- x[!is.na(x)]
y <- c("a", "b", NA, NA, "e", "f"); Výběr společných položek x a y, které mají na stejném indexu obě hodnoty vyplněné: good <- complete.cases(x, y); x[good]; y[good]
Funguje to i pro dataframe, využijme příklad s interní demo proměnnou airquality.
good <- complete.cases(airquality); airquality[good, ][1:6, ]; Tím se nejdříve vyříznou jen řádky se všemi hodnotami, z tohoto hotového výřezu pak vybereme jen prvních šest řádků.
Matice se indexují m[řádky, sloupce], takže např. m[2, 1] druhý řádek, první sloupec, či rozsah m[1:2, 3] první dva řádky a třetí sloupec. Pokud jsme mimo rozsah, je způsobena chyba (rozdíl oproti vektorům), ovšem index 0 opět nevrací nic ☠, a záporné znamenají „vše kromě“.
Pokud vynecháme index, znamená to vše, např. m[, 2] všechny řádky, druhý sloupec, m[1, ] první řádek, všechny sloupce. Pokud máme pojmenované souřadnice dimenzí, můžeme je také použít pro indexování, např. m["rad2", "sloup2"] u příkladu výše.
Pokud je výsledkem jen jednorozměrný výřez, je defaultně vrácen jako vektor ☠ (takže m[,2] je sice výběr celého druhého sloupce, ale výsledkem je vektor, který zobrazuje čísla v řádcích a nemá parametr dim, pouze length). Toto chování lze explicitně vypnout m[, 2, drop=FALSE], výsledkem je jednosloupcová matice.
List x <- list(foo = 1:4, bar = 0.6); x[1] vyřízne ze seznamu první prvek, typ je stále list s prvkem foo, což je integer vector 1 až 4. Totéž lze získat pomocí odkazu jménem x["foo"].
x[[1]] vrátí přímo obsah prvního prvku, typem je tedy integer vector s prvky 1 až 4.
Totéž lze získat pomocí odkazu jménem x[["foo"]] či zkráceně x$foo.
Takže můžeme udělat name <- "foo" a x[[name]], ale samozřejmě nelze x$name.
Pro vyříznutí více prvků z list je možné používat jen operátor [], výsledkem je vždy list.
např. x[1:2], x[c(2, 1)] prohozené pořadí prvků, x[c("bar", "foo")].
Vnořené seznamy, vnořené indexování. x <- list(a = list(10, TRUE, 1:5), b = c(pi, exp(1)));
Na vektor 1:5 (třetí prvek prvního prvku) se dostaneme buď x[[c(1, 3)]] nebo x[[1]][[3]].
Hodnotu pi získáme obdobně x[[c(2, 1)]] nebo x[[2]][[1]].
Rozdělení data frame na list skupin dle hodnot sloupce s<-split(airquality, airquality$Month)
Přístup k jednotlivým length(s) (pěti) skupinám: s[1] až s[5] či dle hodnoty s$`5` až s$`9`
Partial Matching ☠☠ Tohle je fakt šílenost. Šetření psaní pro lidi, co neznají klávesu TAB, všem ostatním to může akorát přidělat problémy.
Př. seq(1, 10, length=5) lze zkrátit i na seq(1, 10, lengt=5), seq(1, 10, le=5) či seq(1, 10, l=5). Musí se jednat vyloženě o zkrácení, seq(1, 10, lenka=5) fungovat nebude.
Totéž lze využít u výřezů. x <- list(aardvark = 1:5); x$a vrátí vektor 1:5, x[["a"]] nikoliv (zde je tedy malý rozdíl), ovšem x[["a", exact = FALSE]] zkracování také povolí.
